

GAZETA TRANSILVANIEI.

REDACȚIUNEA ȘI ADMINISTRAȚIUNEA:
BRAȘOVU, piața mare Nr. 22.

„GAZETA” IEȘE ÎN FIECARE ZI.

Pe unu an 12 flor., pe șase luni 6 flor., pe trei luni 3 flor.

România și străinătate:

Pe an 40 fr., pe șase luni 20 fr., pe trei luni 10 franci.

ANULU' L.

SĂ PRENUMERĂ:

la poște, la librării și pe la dd. corespondenți.

ANUNȚIURILE:

O seriă garmond 6 cr. și timbru de 30 cr. v. a. pentru fiecare publicare

Scrisorile nefranțate nu se primesc. — Manuscrisurile nu se returnează.

N^o 276.

Luni, Marți 15 (27) Decembrie.

1887.

Cum stăm?

II.

Brașov, 14 (16) Decembrie 1887.

A reveni asupra unor evenimente, ce sunt așî cunoscute chiar și școlărilor mai adulți, este, credem, de prisos.

Suntem înimicii fraselor și ai vorbelor goale. Astăzi nici că mai cumpănesc mult vorbele, de aceea ne vom ține de fapte și vom cere dela ai noștri fapte și erași fapte.

Unu fapt nedisputabil este, că adversarii Românilor și susțitorii maghiarismului violent și-au croit dela început unu plan de acțiune în contra noastră, pe care îl urmăresc cu admirabilă tenacitate și rigurositate.

Ne aflăm d'ér dela 1865 față cu o sistematică lucrare la contrariilor neamului nostru, care face încetul cu încetul imposibilă dezvoltarea noastră de sine stătătoare națională, vrîndu în același timp a ne folosi ca material pentru înmulțirea și întărirea rasei domnitoare.

Ce privește pretextele, cu carl caută să-și mascheze intențiunile dușmănoșe naționalității române, adversarii noștri au fost întotdeauna foarte invențioși: odată ne vorbesc de „interesul de viață al statului” — cum și-l închipuiesc ei, — altădată de „idea statului” — cum o înțeleg ei, — și erași de „tendințe centrifugale, daco-romaniste” etc. — cum le născocesc conștiința lor neliniștită.

Pretextele sunt însă numai vorbe, să trecem d'ér erași la fapte.

Odată făcutu fiindu planul de nimicire, era clar, că adversarii noștri trebuiau să începă cu distrugerea temeliei pe care se răzimbau toate libertățile poporului român și acesta temelie erau drepturile noastre politice-naționale, ce garantau existența noastră în Transilvania și în celelalte ținuturi ale Țerei ungurești.

Și'n adevăr, imediat după instalarea primului ministeriu ungureș s'au desființat legile aduse de dieta ardelenă dela 1863 și sancționate de monarh, cari stabileau egala îndreptățire politică-națională a Românilor și nu multă după aceea s'a desființat și autonomia Țării Ardealului, care forma baza acestor legi.

Spre a pute săvârși cu succes această operă de distrugere, prevădută în planul lor de acțiune la punctul întâi, adversarii noștri politici se îngrijă înainte de toate să facă imposibilu orî și ce manifestare legală a voinței naționale a Românilor, cu alte cuvinte își dădură silința a sugruma cu desăvârșire vocea poporului nostru, ca să nu mai pōtă reclama cu succes drepturile sale călcate în picior.

La 1865 Românii ardeleni au cerut să se întrunească unu congresu național românesc, care să se pronunțe asupra situațiunei schimbate, din punct de vedere al intereselor națiunei române.

Răspunsul la această justă cerere a fostu introducerea de măsuri excepționale absolutistice în Ardelu, precum: susținerea legii electorale vechi, prin care se făcea cu neputință poporului român de a fi și elu reprezentat în modu cuviincios pe arena luptelor constituționale și numirea unui comisar regesc pentru Ardelu cu plenipotențe extraordinare.

După luarea pozițiunei noastre de căpetenie a urmat apoi gradat combaterea înverșunată a dreptului nostru de reprezentare și de limbă în comune și în comitate și din ce în ce legea de naționalitate, care a fostu adusă la 1868 de dieta ungurească numai pentru ochii lumii, a fost paralizată prin noue legi și prin înăsprirea celor vechi, toate aceste avîndu de scop a face cu neputință orî-ce mișcare de sine stătătoare națională a Românilor pe tărîmul constituțional.

Resultatul acestei acțiuni a absolutismului parlamentar ungureș l'a caracterizat de minune deputatul ales al Caransebeșului, d. generalu Traianu Doda, în scrisoarea sa memorială dela 10 Octombrie, ce a adresat o președintelui camerei deputaților din Peșta, numindu-l „nulificare politică artificială a poporului român” și arătîndu că așî acestui popor „i-a devenit imposibilă chiar și o defensivă față cu politica agresivă a statului.”

Astfelu adversarii neamului nostru avîndu totă puterea în mână și favorizați fiindu de împrejurări și-au ajuns scopul capitalu spre a face cu neputință o dezvoltare de sine stătătoare a elementului românesc din Ardealu, Bănatu și Țera ungurească și prin procederea lor intolerantă din anul acesta au dat și lumii dovadă că, după cum a mai arătat nimitul deputat român, poporul român, ca naționalitate de sine stătătoare, nu are loc în cadrulu constituțiunii ungare.

După ce am caracterizat astfel cu puține cuvinte faptele contrariilor noștri pe tărîmul politicu, rămîne să discutăm și partea a doua a planului lor de bătaie, care tinde și la nulificarea noastră culturală, și în urmă vom trage concluziunile privitoare la apărarea noastră în viitoru, căci cât pentru trecut cele ce s'au întîmplat nu se mai pot face neîntemplate.

Ultimele încercări pentru susținerea păcii.

„Kreuzzeitung” anunță din parte bine informată că, pentru a se înlătura, de se pōte, o turburare a raporturilor Rusiei către Germania și Austro Ungaria, ambele aceste puteri din urmă s'au învoit a face Țarului încă odată representațiunilor potrivite și în privința politicei lor pacifice, care nu se opune pretențiunilor îndreptățite ale Rusiei asupra regulării afacerilor bulgare, să'i împrăștie orî-ce hănuială. Germania a dat pentru acesta instrucțiunilor ambasadorului său Schweinitz din Petersburg, care duce Țarului o scrisoare autografă din partea împăratului Vilhelm. În acesta e singura speranță a păcii.

Pentru Austro-Ungaria se dice că s'a oferit însuși Archiducele Albrecht a primi o asemenea misiune, și d'écă în Viena s'a combătut acesta, cauza e că înarmările Rusiei nu se fac atata pentru pozițiunea Curburgului, care și așa nu se pōte susține, cât pentru planul ruse, ce le va da pe față Rusia îndată ce va fi destul de tare sub arme. În cercurile ruse influente mai domnesce părerea, că Germania, neavîndu destulă încredere în puterea aliaților ei, se teme de răboiu și că Rusia cu aliații ei naturali, Franța, Danemarca și Grecia, e mai tare decât tripla alianță. „Kreuzzeitung” adaugă: „Avem, durere, să ne așteptăm că orî ce prevenire din partea Germaniei și Austro-Ungariei pentru susținerea păcii se privește numai cu frică și slăbiciune, și orî întîmpină pretențiunilor și suferențelor, care ne lasă totu în nesiguranță asupra situațiunei, orî grăbesc chiar ultima rațiune.”

Pregătiri militare.

„Times” primește din Viena următoarea telegramă referitoare la pregătirile luate de monarhia austro-ungară în fața situațiunei critice de așî:

„Înainte consiliului de coronă s'au așternut următoarele trei propuneri: 1) Să se pună la dispozițiunea ministerului de răboiu 25—28 milioane florini. 2) Să se pună imediat în perspectivă ridicarea baracelor necesare pentru 200,000 de oameni în Galiția. 3) Să se procure uniforma și lucrurile necesare pentru echiparea glotașilor și a ultimei clase de rezervă.

„Despre alte pregătiri de ocamdată nu-i vorbă; ulterioarele pregătiri sunt dependente de atitudinea ce o va observa Rusia pe viitoru. Austro-Ungaria stă acum înaintea unei dileme: armată nu pōte să trimetă în Galiția, pentru-că acesta ar fi o provocare contra Rusiei, ceea ce ar dori să incunjure; de altă parte însă nu pōte

să se lase a fi de-odată surprinsă. D'écă însă Rusia ț va continua pregătirile sale de răboiu, Austro-Ungaria va fi nevoită să dea Rusiei prima lovitură.

„Se vorbește ce-i drept, că în sensul legăturai de alianță dintre Germania și Austro-Ungaria, Germania va veni în ajutorul acesteia din urmă, d'écă ea în primul atac va fi bătută. D'ér fiind-că politica Rusiei tinde la o răsturnare generală a situațiunei de așî și este de o potrivă periculoasă pentru ambele imperii, se crede în general, că Germania nu va lăsa singur pe aliatul său nici cu ocaziunea primului atac.”

Asta s'ar pute însă face, d'écă n'ar fi Franța la spatele Germaniei. Se știe că Franța face pregătiri enorme. Ministrul de răboiu inspectează fortificațiunile dela granița ostică. Din Paris pleacă mereu provizii și alte lucruri necesare armatei la granița de ost. S'au dat cele mai severe ordine contra spionilor germani. Foile rusești spun de ja că între aliații naturali ai Rusiei este și Franța. Cum stă atunci Austro-Ungaria cu ajutorul Germaniei?

Diarele streine sosite în urmă spun că pregătirile militare urmază cu multă activitate în Posen, Galiția și în Polonia rusescă. Cetățile prusiene Posen și Königsberg, precum și cele dela granița apusună primesc mereu lemnăria pentru construcțiunile necesare. Totodată se trimite în aceste orașe vehicul (car) care dau o lumină puternică într'o distanță de 12 kilometri.

La Varșovia au sosit din Petersburg o mulțime de ofițeri din Statul major, topografi și ofițeri de geniu, cari despărțindu-i în grupe deosebite s'au îndreptat spre granița vestică ca să facă studii topografice, să ridice planuri, să studieze relațiunile relative la aprovizionările trupelor, să facă rechișiuni de tot felul de instrumente și să se informeze asupra numărului vitelor.

În Cahul, în Basarabia, a sosit o sotniă de cazaci, care face parte dintr'unu regiment de cazaci ce s'a oprit la Chișineu. Acestia vor ocupa localitățile dela graniță.

Ministerul român de răboiu a comandat deja 100,000 puscă cu repetiții și colonelul de geniu Căndiano se va duce să supravegheze fabricarea acestor puscă.

O cerculară a lui Bismarck.

„Agenția Liberă” din Paris publică textul unei cerculare oficiale ce principele de Bismarck a adresat la 10 Noembrie reprezentanților Germaniei în străinătate. Această cerculară este astfel concepută:

Marul nenorociri sunt iminente în familia imperială. Raportul D-rului Bergmann declară că principele imperial este într'o situație desperată. În casul când principele imperial său M. S. Impăratul ar muri, ve voui adresa instrucțiunilor. Vorbesc în numele împăratului și ca șeful vostru, trebuie să continuați a afirma înalta autoritate politică a Germaniei, pe care aceste evenimente nu pot să o atingă și a vă abține dela orî-ce comentarii asupra consecințelor ce pot eși din aceste evenimente. Din punctul de vedere al puterilor, principii de Hohenzollern sunt uniți și nimic nu va fi schimbat în condițiunile generale ale diplomației germane.

Această cerculară are o deosebită importanță. Cancelarul a luat măsuri, cum se vede, în contra orî-cărui pretendent, afară de Hohenzollern, la tronul germanu, care s'ar pōte ridica, după mōrtea împăratului și a fiului său, și care ar periclita unitatea Germaniei.

Germania neutră.

Cetim în „La Liberte Roumaine” din Bucuresci:

În cercurile noastre diplomatice se vorbește deapre o înțelegere ce s'ar fi stabilit între Germania și Rusia pe baza de a păstra Germania neutralitatea în fața conflictului ce amenință a izbucni între Rusia și Austro-Ungaria. D'écă aceste șgomote se vor confirma, ne putem aștepta la o remaniere foarte semnificativă a cabinetului I. Brătianu.

Se și vorbește despre intrarea d-lor Co-gălniceanu și Crețulescu în cabinet.

Un discurs al regelui Milan.

Cu ocaziunea serbării aniversării patronului familiei Obrenovici, regele Milan primind felicitările deputaților a rostit un discurs în care duse între altele:

Îl bucură felicitările mai cu seamă că în această serbare privește o manifestațiune a simțimentelor naționale sârbe. In aceste momente amenințătoare, prin care trece Europa, are o îndoită însemnătate accentuarea individualității naționale. Dacă lucrul va ajunge ca *idea slavă* să se ciocnească cu *idea germană*, Serbia n'are să participe, ci va trebui să jöce rolul privitorului. *Naționalitatea sârbă* nu va putea fi *germanisată*, însă ea va putea fi *slavisată*, și atunci a apus. Dela actualii reprezentanți ai dinastiei curat naționale Obrenovici nu se pöte pretinde, ca să fie instrumentele *ideei slave*; Obrenovicii au trăit și au murit numai pentru *idea sârbă*.

Regele urmează tradițiunile familiei sale și *acesta e secretul politicii sale externe*.

SCRILE DILEI.

Încă un fruntaș al vechei și măndrei bresle neguțatorescilor române din Brașov am pierdut. S'a dus dintre noi pentru veci nobilul binefăcător **Dimitrie Ionciovici**, însoțit fiind de simpatiile celor cu l'au cunoscut, de iubirea celor pe cari i-a ajutat, și nouă lăsându-ne cele mai adânc regrete. Dimitrie Ionciovici n'a uitat nici în ultimele momente ale vieții a împărți cu dărniciă binefacerile sale. Așa 1) a lăsat pentru înființarea unui internat al școlilor centrale române gr. or. din Brașov și pentru scopuri școlare 30,000 franci cu capitalizarea intereselor în timp de 30 de ani, precum și hotelul „3 hu-uri” din Tușnad în preț de 12,000 fl. în același scopuri; 2) pentru biserică română din cetate, cimiteriu și parastas 3000 franci; 3) pentru serbările Junilor 2000 franci; 4) pentru reuniunile române din locuri sume mai mici. Asemenea fapte nobile au eternisat memoria lui Dimitrie Ionciovici; faptele sale vor fi binecuvântate de totă suflarea românească.

Apröpe de satul *Pöuca* (Poca) de lângă *Alba-Iulia* s'au descoperit morminte preromane, în care s'au găsit, pe lângă numeroase hărburile de vase de pământ și cărbuni, și un vas de pötră frumos format, care însă a fost spart de nisce copii.

„Biserica și Școla” din *Arad* declară, că în afacerea comunei *Cușteiu*, Prösinția Sa părintele Episcop al Aradului n'a căpötat nici o adresă din partea comitatului *Timiș* și nici că putea primi, după ce comuna *Cușteiu*, de carea este vorba, nu aparține eparchiei gr. or. a Aradului și astfel cele întemplate în comuna *Cușteiu* nu privesc nici pre Prösinția Sa, nici în genere Episcopia Aradului. Förte bine observă „*Föia Diecesană*” din *Caranșebeș* cu privire la cunoscuta hotărötre a congregațiunii comitatului *Timiș*: „Când nu mai știu domni ce să facă, atunci este bună și biserica ca să le sară într'ajutor. Öre nu va fi prä tardu?”

La 21 Decemvre n. s'a aprins politehnicul din *Pösta*. A ars plafonul și băncile unei sale de prelegeri. Focul se întinse și în coridore, dör pompieri sosind repede, au înăbușit focul. Paguba e de vrö 2000 fl.

E transferat locotenentul *Ion Săgăceanu* dela regim. 50 la regim. 33 de infanterie. Sunt numiți sublocotenenți în rezervă: *Ludovic Clococianu* de Veneția la regim. 82 de inf., *Gustav Bibescu* la regim. 85 de inf., *Aureliu Popescu* la reg. 64 de infanterie.

Un grozav viför cu zăpadă, cu ocaziunea törgului dela *Huedin*, ținut în 20 Decemvre, a pricinuit pierderea mai multor vieți omenești. Din comuna învecinată *Valcău maghiar* la reintörcere lor spre casă au fost îngropați de zăpadă trei indiviți, cari mai tardu au fost aflați morți. Afară de aceștia s'au găsit cadavrele înghețate a trei ömeni necunoscuți, cari după îmbrăcăminte se vedd a fi locuitorii dela munte. Totu n apropierea *Huedinului* se dice că s'ar fi aflat încă alte două cadavre înghețate și se crede că încă se vor mai afla și altele.

La scrisörea d-lui președinte al Camerei Portugeze către d. președinte al Camerei române prin care-i cere regulamentul Camerei, d. general *Lecca* a răspuns prin următoarea scrisöre:

Domnule președinte! Ca răspuns la scrisörea ce E. V. mi-a făcut onörea să mi-o adreseze, më grăbesc a vă expedia traducerea regulamentului Adunării legislative române.

E. V. se va putea ușör convinge, cetind regulamentul nostru, că el nu prevede nici o dispozițiä privitoare la lungimea discursurilor și că președintele Adunării are cel mult dreptul de a rechema pe orator la cestiune ori de câte ori el face digresiuni cari n'au nici o legătură cu subiectul în discuțiune. După douö chemări consecutive la cestiune, președintele pöte, dör numai cu consimțimentul Adunării, să retragă cuvöntul oratorului.

De asemenea regulamentul nostru nu prevede nici o pedepsä disciplinară afără de chemarea la ordine cu inserție în darea de semă a ședinței. Pedepsa expulsiunii n'a existat nici odată la noi. Deputații nu pot fi urmăriți, în timpul sesiunii, pentru delictes seu crime decât cu consimțimentul Adunării și ei nu pot fi ștersi din contrölele acestei Adunări decât numai decä o sentință judiciară va fi fost pronunțată contra lor.

Ca și în Portugalia, Adunarea nöstră legislativă este pe cale de a și modifica regulamentul ei, care se găsește cu totul insuficient în urma revisiunii Constituției. O comisiä numită de Adunare lucrözä de trei ani la acestu regulament; îndată ce el va fi gata și votat, imi voi face o plăcere trimițöndu-l Escelenței Vöstre.

Rög pe Escelența Vöstră să binevoiască a primi asigurarea prä inaltei mele consideratiuni.

General *D. Lecca*
Președintele Adunării legislative a României.

Numörul festiv al „Gazetei”.

Öiarul nostru, implinind cu öia de 31 Decemvre 1887 stilu vechiu an 50 ai existenței sale, își va serba în söra acestei öile și în öia următoare 1 Ianuarie 1888 a cinci-decea aniversare.

Pentru öia de 1 Ianuarie 1888, Redacțiunea föiei nöstre pregătesce unu numör festiv separat, al „Gazetei Transilvaniei”.

Pentru a înälta serbarea nöstră öiaristică, ce va culmina în edarea acestui numör festiv, am dori să contribuie la înfrumșetarea lui cât mai mult dintre bärbații nöstri cu cunoscințe, politici, literați etc., în deosebö bärbații cari au colaborat în acești 50 de ani la „Gazeta” și „Föia” și se aflä încă în vieți.

Îi rugăm din nou dör pe această cale să binevoiască a ne trimite câte unu micu product

alü ingeniului lor pentru numörul festiv. Și fiindcă nu putem să dăm acestui numör o estindere prea mare, îi mai rugăm să ne trimetă numai mici lucrări de puține rënduri, de cuprinsu politicu, literaru, socialü, economicu etc., în prosä ori în poesä.

Cei ce voru voi astfel să conlucre la numörul festiv să binevoiască a ne trimite manuscrisurile lor până la 22 Decemvre st. v. 1887.

Pentru ca să se pötä läti câtu mai tare acestu numör, am stabilitu ca prețu de abonamentu pentru elü suma de 20 cr. v. a. Abonații „Gazetei” ilü voru primi numai pentru prețulu jumätate. Pentru România: 1 leu pentru neabonați, 50 bani pentru abonați. Abonamentele la numörul festiv se potü face prin *mandate postale* până la 25 Decemvre st. v. 1887. Numai trimiterea esemplarelor comandate până la acestu terminu o putem garanta.

Venitul curat alü numörului festiv alü „Gazetei Transilvaniei” ilü destinăm pentru *bibliotecile nöstre populare*.

NB. Venitulü numörului festiv alü „Gazetei Transilvaniei” fiindu destinatü pentru bibliotecile nöstre populare, nu mai încape vorbä, că cei mai cu dare de mänd potü trimite o sumä mai mare decâtu prețulu de abonamentü, cu atâtü mai multü, cu câtü cheltuelile pentru scötörea acestui numör suntü förte mari și decä ar fi de doritü, ca să rămänd unu venitü mai märisörü în folosul bibliotecelor. Se înfelege, că numele celor, cari voru contribui peste taxa de abonamentü în acestu scopü de binefacere, vorü fi publicate în öiarulü nostru. Ar fi de doritü, ca în diferite localitäti câte unulü să ia inițiatiua de a colecta abonații pentru numörulü festivü și de a face comande mai mari.

Redacțiunea „Gazetei Transilvaniei.”

Comitatulü *Bistrița-Näsödü*, Decemvre 1887.

Onorată Redacțiune! Öirurile urmötore au să servescä ca informațiune și spre orientare membrilor romänd ai congregațiunii comitatului *Bistrița-Näsödü* pentru congregațiunea, ce se va ține la 30 Decemvre a. c. într'unu obiectü, ce privesce și pre României din acestu comitatü.

La 26 Noemvre a. c. s'a ținut în *Bistrița* licitațiune cu oferte pentru clädirea casärmii de infanterie fiind preliminarulü clädirii statoritü la suma de 331.687 florini și 35 cr. Dintre multii oferenti însemnü aci pe trei inși, cari inaintasera cele mai favorabile oferte pentru comunitatea cetätönescä *Bistrița* și anume:

1. Frații *Adleff* din *Bistrița* oferind unu scädemönt de 17% = 56.386 fl. 85 cr.
2. *Carol de Reményik* din *Cluș* oferind 17.6% = 58.376 fl. 97 cr.
3. Firma *Geiser et Kehlhofer* din *Brașov* oferind unu scädemönt de 19.5% = 64.679 fl. 30 cr.

Comisiunea permanentă a reprezentanței cetätönesci consideränd ofertulü din urmă ca celü mai favorabilü resp. ca celü mai eftinü, mai departe consideränd că firma *Geiser et Kehlhofer* oferä decä nu o mai mare atunci celü puținu o asemenea garanță în ori și ce prövință ca și ceialaltii oferenti, propuse reprezentanței cetätönesci a încredința clädirea casärmii acestei firme. Însö ce se întemplä? Reprezentanta cetätönescä în öedința sa dela 28 Noemvre a avutü „tristulü curagiu în starea ei necalculabilä de a rösturna logica sänötösä” (*Bistritzer Wöhenchrift* Nr. dela 4 Decemvre a. c.)

FOILETONU.

„PÄRINTII PATRIEI”.

— Epopeä —

395. Toți diregătorii țării, dela cei mari începöndü, Organele subalterne, până la cei mai de rëndü, Scoborändü treptatü pe scarä până la cei dela sate, Toți suntü una cu guvernulü. Dör ei suntü mino-ritate
Ridiculä, nensemnatä, care în massa cea mare
400. De popörü așa s'ar perde ca unü riu ce curge'n mare;
Ca ochii unei catene suntü legați toți între sine, Dör totuși ar fi deșörtä nisuința lorü, veți bine. Ei! dör unde nu ajutä vre-o dröptä judecatä, Ajutorulü ilü prestözä istejiimea rafinatä.
405. Domnii, toți diregătorii, au acelü minunatü dorü, Ca totä apa din lume să curgä pe möra lorü, Și fiindü că a lorü pungä e totü mereu îndesatä, Puterea de a dispune în mäna lorä este datä; Aduge la acestea și viclenele tendințe.
410. Cine se va mira dörä, cumcä a lorü nisuințe, Reiesd totü învingötore, în alü lorü mare favorü,

- În cause decödötore, între ei și între popörü? Când este restaurare, au mai mare diligință
Atunci se încoronözä injusta lorü nisuință!
415. Pentru ei această causä este o condițiune, Dela care le depinde domnescä pozițiune. Pierdöndü ei această causä, pierdere îngrozötore
Arü avö, pierdöndü cu toți terenulü de sub picidore. Ce facü dörä să nu pierda brilanta condițiune?
 420. Mijlöce drepte, nedrepte, au la dispozițiune, Și se folosescü de ele, färä de nici o sfiälä. Și cine s'öi controleze? Potestatea generalä
Avönd'ö ei, prä firesce, totü mereu la îndemänä, Nu este nime în lume, care pe ei s'öi reținä
 425. Dela ori și ce abuseri. Și *Nemesis*, mändra Dinä, Întäröia câte-odatä, nu scimü din care pricinä...
Dör își trimite 'nainte fidelä sa servitöre, O öinä nevinovatä: Consciința musträtöre. Ea implinesce în lume cu multä fidelitate
 430. Oficiulü de controlä, ea lucrä după dreptate. Dönsa cu o frägeöime și cu nespuse bländöte
Cautä fär' esceptiune, pre toți ömenii s'öi nvețe, Ca să fiä drepti și solidü și să asculte de mine, Unii ömezi nu ascultä de morala ei ferbinte;
 435. De preceptele ei blände lorü de felü nu le e sete,

- Nisuințele ei drepte suntü mazäre pe pärete. Atunci dönsa le vestesce dreptate rëbunätöre,
De care, fiindü absentä, nici capulü nu îi mai döre. Ce să facä Consciința singurä și deläsatä,
440. Vödöndü că domnesce'n lume disordine desperatä? Când promulgä ea dreptatea, atunci unii o alungä,
Nu vröu să scie de dönsa, decä nu au banü în [pungä];
Ea nu dispune de brachiu, nici de unü judecätörü, Între ömeni nu se aflä, care s'öi dea ajutorü!
 445. *Astraea* *Dina* Dreptüții, de aici de pe pämöntü, A sburatü de multü la ceriuri, în locașulü seu celü [sfântü].
Vödöndü că domnesce 'n lume nedreptatea bläs-[tämätä],
Plänge, bieta Consciință, plänge, plänge Indignatä, Și'necatä de suspine și cu lacrämi ardötore,
 450. Se întörce le *Nemesis*, la stäpana domnitöre, Ingenunchiä lângä dönsa și o rögä cu ardöre,
Ca să trinitä în lume dreptatea rësbunätöre.
Sö luämü ör înainte firulü care l'amü lăsatü,
Sö ne gräbimü a ajunge la alogeri de-ablegatü!

Representanța n'a primită ofertul cel mai favorabil al firmei din Brașov, ci cu o majoritate de 13 voturi din 59 voturi, a declarat pe C. de Reményik de întreprinzătorul al clădirii amintite.

Casul este foarte instructiv.

Reményik a fost însărcinat, ca să pregătească planul pentru clădirea casarmei precum și preliminarile de spese. Spesele le-a preliminarat Reményik la suma de 331.687 fl. 35 cr. și totu elu ofere un scădemânt de 17,6% = 58.376 fl. 97 cr. Să vede deci cum a fost întocmită preliminarul. Dacă nu pășea firma: Geiser et Kehlhofer, atunci era mare întrebare dacă scădemântul se ridica până la 10%. Numai în fața pășirii a acestei firme doi dintre oferenti au oferit scădemântul de 17% și 17,6%. Un asemenea cas s'a petrecut și în Năsăud cu ocaziunea licitațiunii clădirii edificului gimnasial. Arhitectul însărcinat cu pregătirea planului și a preliminarului de spese, preliminară pentru clădirea edificiului suma de preste 122.000 fl. în firma sperantă, că elu va fi și întreprinzătorul și dacă nu se presenta firma din Brașov Geiser et Kehlhofer cu un scădemânt de 25,5%, fondul școlastic centrală din Năsăud avea să sule o pierdere de mai multe decât de mii, căci ceilalți oferenti nu treceau cu scădemântul lor preste 10%. Doi oferenti ce e dreptu au făcutu scădemântu de 14% și 16%, însă erauși numai vedându pășirea firmei dela Brașov, după ce aceia nu se putură apropia de dănsa în nici un mod.

Pentru caracterizarea deciziunii aduse de majoritatea reprezentanței cetățenesc, servesc și următoarea împrejurare:

Reményik a clădit casarma honveților terminându clădirea la 1 Octomvre a. c. În decursul acestei clădiri s'au ridicat indoeli și plângeri în contra lui Reményik, că a folosit materialu rău și nu după plan etc.

Omennii, cari au ridicat indoeli și plângeri în contra lui Reményik adecă, cei aprigi contrari, s'au unit cu Reményik, după ce nu isbutiră a câștiga pre Geiser et Kehlhofer, spre a-i combate, ceea ce în reprezentanța li-a și succesu. Succesul acesta însă este a se atribui omennilor, cari avură înaintea ochilor, nu binele comun, ci interesele private a 3-4 inși, cari deși mai înainte erau cei mai aprigi contrari ai lui Reményik, acum se uniră cu acesta avându prospectul de câștiguri personal. Afacerea acesta însă n'a rămasu întru atăta, căci minoritatea din reprezentanța cetățenescă a înaintat recursu în contra hotărârii majorității, care recursu are să se pertracteze în congregațiunea, ce se va ține la 30 Decemvre a. c.

Pote ni-se va obiecta, ce-i privește pre Români din comitatul această afacere? Ii privește foarte de aproape fiindcă întregu comitatul participă la spesele clădirii casarmei de infanteria cu însemnata sumă de 100.000 fl. Din această sumă au să contribuie Români partea cea mai mare, fiindcă ei formeză majoritatea locuitorilor, din care cauză sunt și îndreptățiți și îndatorați de a-se pronunța, ceea ce o potu face prin membrii români ai congregațiunii.

În urma acestora apelămu ta toți membrii români, ca cu toți să participe la congregațiunea comitatului dela 30 Decemvre a. c., să ia în cumpănire meritorie informațiunile, ce le-amu spusu mai sus, cari informațiuni sunt basate pre fapte și în conștiință de cauză să și dea votul pentru oferentele cel mai estinu, mai serios și cu mai mare garanță din ori și ce punctu de vedere.

Afară de acestu obiectu se voru pertracta și alte obiecte de interesu pentru Români din comitat; sperămu deci, ca membrii români se voru presenta cu toți C-na.

Din camera României.

Camera română a votat un proiect de lege, care schimbă legea recrutării într'acolo, ca țeranii cari au învățat patru clase primare să servescă permanentu cu un an mai puțin în armată.

D-lu I. Brătianu a ținut, că acestu proiect de lege are chemarea să incurajeze pe țeranii a învăța carte. Afară de acesta, țera are trebuință de cadre pentru armata permanentă și guvernul e silit să ceară, ca să se restringă scutiile de serviciu militar, care scutiile sunt pre mari. De altmintrelea, tinerii instruiți sunt de un folos foarte mare pentru armată, căci în țerile democratice armata este condusă mai ales de sergenți și de corporali. D-lu Brătianu adause, că acum totu România trebuie să fiă înarmată. (Aplause prelungite.)

Academia română.

Vinerea trecută Academia română a ținut ședință.

D. Al. Papadopolu Calimach a citit două documente slavonesci, unul dela Bogdanu Vodă celu orb, fiulu lui Stefanu vodă celu Mare, altu dela Erimia Movila prin care se pomenește de un boer vechiu cu numele Luca Dereptate, ceea ce aru explica faptul încă neprecis, unde a fost unu domn Stefanu celu Mare. D. Hașdeu ridicându contestare în privința primulu documentu, a rămasu ca chestiunea să se desbată din nou față cu originalele.

Apoi d. A. I. Odobescu citi unu memoriu despre răposatul culegătoru tipografu Petre Ispirescu, în care cu nise accente admirabile face să reieșă meritele literare ale răposatului. Lucrarea d-lui Odobescu a atrasu admirarea tuturor, așa de bine a caracterizat epoca lui Ispirescu. Petre Ispirescu a lăsat cu limbă de mărte, ca și răposatul mare cetățeanu C. A. Rosetti, încă din lunie 1883, unu testamentu prin care rogă pe urmași să nu-i facă înmormântare cu pompă zadarnică D-lor Odobescu, Brânză, Argelianu și Tocilescu, pe cari li lăsa executori testamentari, le cere să le fiă milă de cei șapte copilași. D. Odobescu propune a se tipări scrierile lui Ispirescu cu cheltuiala Academiei Române, să se intervină la ministerul instrucțiunii spre a i se primi doi copii ca bursieri în școlile statului, să se intervină pe lângă Corpurile legiuitoare a se vota o pensie viageră familiei și de s'ar putea să se plătescă datorile lui de 9.000 lei.

D. Călugăreanu, ca președinte alu Academiei, a promis formalu să sprijinească aceste propuneri.

Incunoscintare.

Prin acesta am onore a aduce la cunoștință D-lor acționar ai institutului de credit și economii „Bistrițiana”, că după ce în adunarea generală constituantă ținută la 20 Decemvre a. c. s'au desbatut și primitu statutele institutului nostru, acesta s'a și organizat și constituit conformu acestor statute.

Ca să putem însă a ne începe activitatea, între alte recerinte legale e de lipsă a documenta respectivulu tribunalu comercialu și aceea, că 30% din capitalulu acționar sunt deja solvite (leg. comer. § 159 p. 3).

Pentru a pute corăspunde der și acestei recerinte legale, sunt recercați toți D-nii acționar ai institutului nostru ca conf. § 9 din statute, în timpu de 30 zile să binevoiască a solvi fiacare acestea 30%, resp. rata a doua cu 20% la cassa institutului nostru în Bistrița.

Bistrița, în 22 Decemvre 1887.

Gavrila Manu, adv. ca directoru execut.

Ultime sciri.

Viena, 25 Decemvre. — Calea ferată de Nordu a comandat unu număr foarte însemnatu de vagoane.

Petersburgu, 25 Decemvre — Generalulu Schweinitz, ambasadorulu Germaniei, a avut o conferință cu d. de Giers. Misiunea generalulu constă în a urma pe lângă Țarul silințele ce le-a pus principele de Bismark când cu întrevăderea dela Berlinu.

Londra, 25 Decemvre. — D. Hatzfeld, ambasadorulu Germaniei, după ce a avut o conferință la lordulu Salisbury, a conferit în urmă cu ambasadorii Rusiei, Franciei, Italiei și Spaniei. Se atribue o mare importanță acestor conferințe.

Viena, 25 Decemvre. — În cercurile politice de aici se constată că presa ungară singură ține unu limbaj agresiv.

Varșovia, 24 Decemvre — Cu măsurile deja semnalate despre reorganizarea militară a grănicerilor se îndeplinește în același timp o înmulțire a efectivului lor și anume înmulțirea va fi cam cu 60 procente a efectivului actualu. Furnizorii din Varșovia sunt ocupați cu efectuarea proviziunilor necesare întendenței militare. În anul acesta se furnizează faimă de trei ori mai mult decât în anul trecut.

DIVERSE.

Unu nou metalu. — Arguzoida este numele unu nou metalu, care se lucrează foarte ușor și care are aspectul argintulu; prețulu de fabrică este cu 50% mai mare decât acela al aramei galbene amestecate cu zincu. Noulu metalu este cu mult mai solid decât arama și posedă aceeași tărie ca și acesta. Dintr'o analiză a acestui aliaj rezultă că acestu nou metalu se compune din 4,03% alama, 3,54% plumbu, 55,78% aramă, 13,4% nikel, 23% zincu și urme de feru.

Și veselia nu este totdeauna bună. — La Chatelaineau, în Belgia, o copilă de cinci ani a murit în niște împregiurări foarte ciudate: i se deduse de sf. Nicolae o păpușă foarte mare și frumoasă; la vederea acestui daru copilă fu apucată de un acces de risu stridentu, care nu întârzi să degeneze în niște convulsii foarte crude. După câteva momente biata copilă și muri.

† Dimitrie Ionciovici,

fostu comersantu, epitropu și membru alu comitețulu parochialu din cetate, membru alu Delegațiunilor și alu Eforiei școlilor centrale române gr. or. din Brașov, membru fundatoru alu Asociațiunii transilvane pentru literatura și cultura poporulu român, membru fundatoru alu mai multor reuniuni de cultură și binefacere, a încetat din viață în 12 (24 Decemvre 1887 la orele 4 1/2 p. m. în etate de 76 de ani în urma unei suferințe îndelungate și după împărțirea cu sfințele taine.

Despre această durerosă pierdere incunoscinteză neconsolabila sa soția Zoe D. Ionciovici născ. Florea de Iuga atătu în numele său, cât și alu fratelui, cumnatulu, cumnatelor, nepoților și nepotelor defunctulu pe toate rudeniile, amicii și cunoscuți.

Rămășițele pămâtesci ale neuitatulu defunctu se voru așeza la locul de odihnă Lunu în 14 (26 Decemvre) a. c. în cimitirulu cetățenilor români din Gröverl.

Cortegiulu funebru va pleca dela locuința proprie, țergulu straelor 149, la 3 ore p. m.

Brașov, 12 (24) Decemvre 1887.

Fiă i țerina ușoră și memoria binecuvântată!

Editoru și Redactoru responsabilu Dr. Aurel Muresianu.

455. Inve o preliminar și acuma se recere,
Care pretinde, veți vine, ore-care întârziere.
Pre toți deputații țerei, țera întregă îi alege.
Cari au dreptu la acesta? Este o anumită lege,
Care norma o prescrie certu prin definițiune,
460. — Ca nu cumva să obvină vr'o orbă confesiune.
Acestu dreptu de a alege, de comunu votu se nu
[mesce,
Și a votulu esență e libertatea, firesce;
Votulu fără libertate să existe nu se poate,
Votulu ca și libertatea, este mai scumpu decâtu tate.
465. Fiindu deră votulu liberu la alegeri de-ablegat,
Pote vota fiecare pentru alu său candidat,
Aibă numai candidatul ceruta condițiune,
Și'n restanță să nu fiă cu-a sa contribuțiune.
La alegeri fiindu liberi și țeranii din popor,
470. Se'nțelege că poporul n'are gustulu domnilor,
Domnii se svêrcolesc tare pentru guvernamentulu,
Er poporul ar alege deputatulu naționalu.
Noi amu ținut că: »ar alege» și amu ținut în optativ;
Pentru ce nu alegu deră? Amu mai spusu definitiv.
475. Cumcă poporul formeză massa în majoritate,
Și-o ridică formeză domnii o minoritate,
Pentru ce învingu ei deră la alegeri de-ablegat??

- Pentru ce? O spunem verde, limpede și rețezat:
Învingă cu multe bârtele, der cu banî învingu mai
[multu,
480. Ei pe banî cumpără voturi dela poporul necultu.
Și domnii rău abuzază cu poporul fără minte,
Dându-i chiar ocaziune, ca pentru unu blidu de
[linte
Să lapede și să vândă acestu dreptu mare și stântu,
Preste care nu-i dispune nimenea de pe pământu.
485. Dacă este prostu poporul, n'are elu conducători?
Ba are, der se orbesce că banii sunt orbitori.
Nu aserăm noi acesta despre toți țeranii'n rând,
Că sunt unii dintre dânsii, cari votulu nu și-lu
[vându.
Dacă s'ar lipsi cu toții de a lor ambițiune,
490. Atunci n'ar mai fi în țera atăta confusiune,
Ar fi o pace nedreptă și-ar avé ocaziune
Guvernulu ca să reieșă prin simpl'aclamațiune.
Și între țeranii sunt deră omennii deștepti și cu
[minte,
Cari țin la ambițiune, nisuiindu-se ferbinte.
495. Să potă și ei alege deputatulu pentru popor,
Care să apere'n dielă și interesele lor.
Rotele administrărei acum nu se învêrtescu,

- Domnii se svêrcolesc tare și amar se opintesc,
În totă țera domnesce puternica încordare
500. Și se pregătescu cu toții la strălucita serbare,
Care are să urmeze nesmintit și în curând;
Domnii descind din palate josu la poporul de
[rând;
Și avându ei banî ca pléva din bugetulu statulu,
Cu o mare dărniciă împărțescu poporulu...
505. Grele gânduri, multă grije pe domnii mari îi cu-
[prinde.
Și totă ordinea țerei pre cât-va timpu se suspinde.
Acum contribuțiunea, procesele blăstămate,
Esecuțiunea dură la avisu sunt suspendate...
Domnii cei mari dau banchete și se ospetază bine,
510. La ospetă cu bucuria ei primescu pre ori și cine...
Dau țeranilor mâncare, le dau țigări și tabac,
Le dau rachia să bea, câtu le'ncape în stomac.
Unde nu pot merge domnii, își trimetă agenții lor,
Cari umblă pela sate să înșele pe popor.
515. Pe contrari îi amenință chiar cu execuțiuni,
Cari câte flecuri tate nu le primescu de banî bunî!
(Va urma.)

Cursuri la Bursa de Valori
din 23 Decembrie st. n. 1887.

Rentă de aur 5%	97 05
Rentă de hârtie 5%	84.—
Imprumutul căilor ferate ungare	148 50
Amortizarea datoriei căilor ferate de ostii ung. (1-ma emisiune)	94.—
Amortizarea datoriei căilor ferate de ostii ung. (2-a emisiune)	—
Amortizarea datoriei căilor ferate de ostii ung. (3-a emisiune)	110 50
Bonuri rurale ungare	101.70
Bonuri cu cl. de sortare	100.50
Bonuri rurale Banat-Timiş	101.—
Bonuri cu cl. de sortare	101.—
Bonuri rurale transilvane	102.—

Bonuri croato-slavone	101.—
Despăgubire p. dijma de vin ung.	98.25
Imprumutul cu premiu ung.	120.—
Losurile pentru regularizarea Tisei și Segedinului	121.25
Renta de hârtie austriacă	77.60
Renta de arg. austr.	80.20
Renta de aur austr.	108 60
Losurile din 1860	132.75
Acțiunile băncii austro-ungare	860.—
Act. băncii de credit ung.	272.25
Act. băncii de credit austr.	269.75
Argintul — Galbini împărțesci	6.—
Napoleon-d'ori	10 05
Mărți 100 imp. germ.	82 30
Londra 10 Livrea sterlingo	126 80

Bursa de București.

Cota oficială dela 9 Decembrie st. v. 1887.

Renta română (5%)	98 1/2	92 1/2
Renta rom. amort. (5%)	96—	97—
convert. (6%)	91—	92—
Impr. oraș. Buc. (20 fr.)	34—	36—
Credit fonc. rural (7%)	105—	106—
" " (5%)	91 1/2	92 1/2
" " urban (7%)	103—	104—
" " (6%)	96—	97—
" " (5%)	87 1/2	88 1/2
Banca națională a României 500 Lei	—	—
Ac. de asig. Dacia-Rom.	—	—
" " Națională	—	—
Aur contra bilete de bancă	14 1/4	15.—
Bancnote austriace contra aur.	2.03	2.04

Cursurile pieței Brașov

din 24 Decembrie st. n. 1887.

Bancnote românesce	Cump. 8.46	Vend. 8.48
Argint românesc	8.43	8.48
Napoleon-d'ori	10.03	10.08
Lire turcesce	11.26	11.30
Imperiali	10.26	10.30
Galbeni	5.90	5.96
Scrierile fonc. »Albina» 6%	101.—	102.—
" " " 5%	98.—	99.—
Ruble Rusești	109.—	101.—
Discontul	6 1/2—8 1/2	pe an.

DICȚIONARŪ
germano-român

DE
THEOCHAR ALEXI
A NOUA MIIĂ de EXEMPLARE.

Opă aprobată de Ministerul Instrucțiunii Publice al României sub Nr. 11,230 din 27 Octombrie 1866.

Agreată de Majestatea Sa Carol I. Regele României, conform notei Inaltului Său Cabinet din 26 (8) Decembrie 1866.

Se află de vânzare la toate librăriile notabile.

fl. 1.50 sau 3 lei 50 bani exemplarul.

Librării primesc rabate foarte considerabile.

A se cere exemplare din Tipografia ALEXI, căci celelalte sunt contra-făcute.

11—12

Carne de vită

bună, proaspătă, bine cântărită,

se află de vânzare de astăzi încolo numai cu

32 cr. un Kilogram,

asa der cu 4 cr. mai puțin, ca în orice altă măcelărie.

Prăvălia de sub casa sfatului, piața mare, a lui

STEFAN BUREȚIA,

măcelar.

Concurs.

Pentru ocuparea unui post de învățător, eventual un învățător la școala confesională gr. cat. din Bistrița, cu un salariu anual de 300 (trei sute) fl. v. a. și cuartir bun în școală, cu condițiune, ca învățătorul să aibă calificarea recerută prin lege, apoi să fie jună, sau nemăritată, eventual, dacă învățătorul nu s'ar afla, învățătorul asemenea să aibă calificare.

Concursurile au de a se adresa la sediul senatului școl. gr. cat. din Bistrița până în 20 Ianuarie 1887.

Alexandru Silasi,
președintele sen. școl.

Theofil Grigorescu,
notar.

2—3

Publicațiune.

În urma ordinației Inaltului Ministeriu reg. de agricultură, comerț și industrie, ddto 13 Ianuarie 1887 Nr. 70,718/IXb, se determină, spre scopul noii alegeri, a 16 membri pentru secțiunea de comerț și a 16 membri pentru secțiunea de industrie a camerei de comerț și industrie din Brașov, ziua de 9 Ianuarie 1888 (Luni) înainte de prânz dela 9—12 și după prânz dela 3—6 ore, ca termen de alegere, în casa sfatului din piața.

Se aduce acesta, din partea comisiei alese să conducă alegerea, cu acel adăuș la cunoștința publică, cum că alegerea atâtu pentru comercianți cât și pentru industriași (meseriași) se va ține fiș-care pentru sine separat, și că de ales și îndreptățire a alege sunt toate acele persoane din Brașov, care ca comercianți și ca industriași (meseriași), sunt induse în respectivele liste de alegere.

Fiș-care alegătorii pôte să-și dea votul numai în persoană și anume său verbal sau în scris.

Lista valabilă a celor îndreptățiți la alegere e espusă în totă ziua până la alegere în biroul subscrisului, edificiul magistratului Ulița

Tipografia ALEXI, Brașov.

căldărariilor Nr. 519-a, etagiul al II-lea, spre esaminare din partea fie-cărui interesat pentru alegere.

Brașov, 9 Decembrie 1887.

Comisiunea destinată pentru conducerea alegerii

Ernst Hintz,

președintele comisiei.

1—3

Brassó vármegye alispánjától.

Sz. 11.918/1887.

Hirdetmény.

Brassó vármegye törvényhatóságának közigazgatási árva és gyámhatósági, valamint a mérték hitelesítő hivatalainál az 1888 évben szükségeltetett körülbelül 415 köbméter száraz buktüzifa szállításának biztosítására f. é. Deczember hó 16 tartott verseny tárgyalás eredménye a kivánalmaknak meg nem felelvén, f. hó 29-én d. e. 10 órakor az alispáni hivatalnál újabb tárgyalás fog megtartatni, melyre a versenyezni kívánók oly hozzáadással értesitetnek, hogy az 52 frt. bánatpénzzel terhelt 50 kros bélyeggel ellátott zárt irás-beli ajánlatukat fentti nap és óráig adják az alispáni hivatalnál annál inkább is be, mivel 10 órán túl beadott ajánlatok nem fognak tekintet be vétetni.

A szállítási feltételek mai naptól kezdve a hivatalos órákban az alispáni kiadó hivatalnál betekintheők.

Brassó, 1887. Deczember hó 23-án.

Roll Gyula,

kir. tanácsos alispán.

1—2

9900/1887. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A brassókir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Radu Dumitru végrehajthatónak ifj. Kaub Marku végrehajtható szenvedő elleni 45 frt. tökekövetelés és jár. iránti végrehajtható ügyében a brassói kir. törvényszék (a kir. járásbíró) területén levő Prázmár községe határán fekvő a prázmári 252 sz. tjkben A + a 518, 519, 520, 872, 1324, 1325, 3087, 9202, 9662, 10,414, 14,856, 16,994, 18,092, 20,980 és 268 hr. sz. ingatlanokra 648 frtban ezennel megálapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1888. évi Január hó 20-ik délelőtti 9 órakor prázmári község irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megálapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok egyenkenti becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi November 1-én 3333. szám a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt szándékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. cz. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Brassó, 1887. November hó 12.

A brassói kir. törvényszék tkvi hatóság.

Kovács,
egyesbíró.

Sosirea și plecarea trenurilor și postelor în Brașov.

I. Plecarea trenurilor:

1. Dela Brașov la Peșta:

Trenul de persoane Nr. 307: 7 ore 20 de minute sera.
Trenul mixt Nr. 315: 4 ore 01 minută dimineața.

2. Dela Brașov la București:

Trenul mixt Nr. 318: 1 ora 55 minute după amez.

II. Sosirea trenurilor:

1. Dela Peșta la Brașov:

Trenul de persoane Nr. 308: 9 ore 46 minute înainte de amez.
Trenul mixt Nr. 316: 9 ore 52 minute sera.

2. Dela București la Brașov:

Trenul mixt Nr. 317: 2 ore 32 minute după amez.

A. Plecarea postelor:

- a) Dela Brașov la Răznoiu-Zărnești-Bran: 12 ore 30 min. după amez.
- b) " " Zărniv: 4 ore după amez.
- c) " " în Săcuime (S. Georgi): 1 ora 30 minute noaptea.
- d) " " la Făgăraș: 4 ore dimineața.
- e) " " la Săcele: 4 ore dimineața.

B. Sosirea postelor:

- a) Dela Răznoiu-Zărnești-Bran la Brașov: 10 ore înainte de amez.
- b) " Zărniv la Brașov: 9 ore a. m.
- c) Din Săcuime la Brașov: 6 ore sera.
- d) " Făgăraș la Brașov: 2 ore dimineața.
- e) " Săcele la Brașov: 6 ore 30 minute sera.